

案例

## 筑起坚强战斗堡垒

文 / 本刊记者 董谷媛 通讯员 朱春晔

盛夏将至，不似全国大部分地区的持续高温，坐落于黄海之滨的青岛，阵阵海风送来丝丝凉意。然而，不足一个月前，这里却热度非凡——这里不仅受到了全球的关注，更是打响了一场高规格保电战役。“上合峰会保电，是党和国家交给我们的重大政治任务，要充分发挥党建统领作用，确保亿万分之一也不失。”4月29日，国家电网公司董事长、党组书记舒印彪向上合峰会保电人员授“旗帜领航 电靓青岛”共产党员突击队队旗时这样叮嘱。

### 堡垒建在最前线

上合组织青岛峰会保电是国网山东省电力公司历史上级别最高、标准最严的政治保电任务。“既是国网山东电力的重大责任、重大使命、重大机遇，也是对国网山东电力管理水平、攻坚能力和作风素质的全方位考验。”国网山东电力党委书记、董事长蒋斌说。

国网山东电力坚持党建统领、亮旗登高，将上合组织青岛峰会保电作为共产党员服务队发挥作用、体现价值、建功立业的主战场。堡垒建在最前线，国网山东电力成立了前线指挥部临时党委和54个临时党支部，同时实施优秀党员“一带二”“一带三”聚力攻坚，覆盖到全体保电人员。细化5类21项建设标准，全部签订决战决胜责任书，搭建起保电前线的“坚强堡垒”。不

仅如此，国网山东电力还与峰会主场馆等3个特级客户和28个一级客户开展了“党委共建、支部联创、小组联合”三级联创，将党的组织优势转化为强大的工作优势。在各战区、各战线、各战点建立168个联合党小组，成立55支彩虹共产党员服务队、68支党员突击队，划分党员责任区489个，形成了最强战斗矩阵。广泛开展“三亮三比”立功竞赛和党员身边“无违章、无违纪、无投诉”等活动，全体党员做出“保电先锋”承诺，281名保电队员火线递交入党申请书。

坚强的战斗堡垒成为主动服务客户“最后一纳米”的重要基础。国网山东电力圆满完成上合组织青岛峰会保电任务，舒印彪董事长称赞国网山东电力“组织有力、工作标准高、突出了智慧保电、发挥了党建统领作用”，认为“国网山东电力把重大的政治保电任务和党员的先锋模范作用有机结合起来，在重大的政治任务面前能够体现党员的先锋作用，也充分体现了国家电网公司、国网山东电力、青岛供电公司的‘四个意识’”。

事实上，这得益于不断深化的共产党员服务队建设。国网山东电力创新采用“1+N”模式组建彩虹共产党员服务队，各市县公司设立一支彩虹共产党员服务队和N支专业分队，进一步细化政治服务、抢修服务、营销服务、志愿服务、增值服务五方面服务内涵，提出15项具体工作内容，明确服务要求和标准，建立服务队工作



流程并上墙管理，制定彩虹共产党员服务队工作规范。此外还有标准化建设和量化管理，保障了基层党组织的战斗堡垒作用发挥到“最后一纳米”。

### 奋战服务客户最前端

不同于山东，对于年均 300 余天政治保电的北京而言，“首都供电无小事”。供电安全事关政治安全、国计民生和城市运行，讲安全就是讲政治，这是首都电力工作最鲜明的特色。

针对重要保障场所，国网北京电力党委坚持政治、技术“双过硬”，成立共产党员服务队，组建“1+N”保障工作组，每组由一名用电检查人员和若干技术支持人员组成，深入现场、主动担当、延伸服务，在重点保障时段进驻客户内部开展“贴近式”服务。

“一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。”在重大保电中，国网北京电力坚持“将支部建在连上”，创新组建党的十九大保电前线联合指挥部临时党委；围绕“三大攻坚战”，组建了党员突击队 95 支、党员保障队 79 支、党员服务队 88 支，建设了各类党员服务站、示范岗 2107 个。一系列有力措施，让国网北京电力真正实现了业务发展铺设到哪里，党的基层组织就建设到哪里，党员先锋模范作用就发挥到哪里。无论

是哪种场合的保电，共产党员服务队都奋战在服务客户的最前端，成为保电战役赢得胜利的核心力量。

在首都核心区架空线入地现场，从炎炎酷暑到凛凛寒冬，每天凌晨 0 点到 5 点，都活跃着突击队员的身影；在北京城市副中心建设工地上，党员们吃住在工地，鏖战在现场，确保了各项配套电网工程按期投产；在首都新机场建设现场，通过党委政治核心作用统领干部员工思想和行动，新机场建设顺利推进；围绕百姓服务、业扩“五新”、重要客户保障等工作，一支支共产党员服务队奔忙在全市各个角落。

国网北京电力深入贯彻习近平总书记指示要求，结合首都特点，深化共产党员服务队建设，围绕重大政治保电、重大工程建设、优化营商环境等重点任务，全面开展服务政治、服务发展、服务经济、服务民生、服务公益“五个服务”，实现了东西南北中、服务全覆盖。

在历次重大政治保电任务中，无论是 G20 杭州峰会，还是金砖国家领导人厦门会晤，共产党员服务队充分发挥了战斗堡垒作用，提供了坚强的政治保障和组织保障。共产党员服务队以强烈的政治担当、不辱使命的气概勇挑重担，搭建起保电前线的“坚强堡垒”，彰显出“忠诚履责、使命必达”的政治担当，凝聚起服务新时代、建设新时代的磅礴力量。■